

國立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

分類 棒 球 來源 民生報 日期 741006 版面 二版

小莊臂痛昨只投一局 大郭昨主投輸給廣島



【本報東京記者張光斗五日電】莊勝雄在今天關鍵性的對西武一戰，被派出擔任先發投手；一局下半，西武獲得一分，莊勝雄在投完打者金森後，因手臂疼痛而退場；二局以後，羅德替以小川登場，結果羅德以三比一獲勝。西武與羅德今日一戰關係甚大，假如西武隊獲勝，便是今年太平洋聯盟的冠軍。為了阻止西武隊提前登上王座，羅德隊就算是

基於顏面，都不願輸掉這場具有「歷史性」的比賽。羅德不派另一名投手村田，而推莊勝雄上陣，可見莊勝雄在該隊的份量。莊勝雄在一局下半，被西武的適時二壘安打攻得一分；昨日，莊勝雄並未練投，只以揮棒代替練習，當時未覺得有異樣，今早起來，便覺得手臂有些不對；等到投完金森之後，莊勝雄警覺到手臂很不對勁，在換場休息時向教練提出休息意願；羅德便更以第二任投手小川登場，結果小川表現很好，投完八局，只被西武擊出一支安打，而羅德隊的強打者

「新人王」的榮譽；莊勝雄自己也說，假如他勉強去投，也許可以撐下去，但是若是傷了手臂，往後的路便無法走下去，屆時才真的是得不償失。性格開朗的莊勝雄很洒脱的在賽會上唱了許多歌，尤其是「夕陽西沉」更是韻味十足；有人起哄道，有一天莊勝雄若是不再投球，當可轉任歌星，以他的條件來看，足夠成為「磁性歌王」。

（本報東京記者張光斗五日電）今天是郭源治陽曆生日，但是他送給自己的生日禮物卻因廣島隊長的三分全壘打而粉碎。中日對廣島一戰在名古屋舉行，天氣陰雨，郭源治為先發投手；前五局，郭源治控球很好，未讓廣島得分，中日卻在三局下半得了兩分，五局又得一分，以三比〇領先。六局上半，廣島的長內擊出三分全壘打，且連續擊落了兩分，廣島此局一舉得了五分，以五比三超前。中日在七局之後，連續換了三位投手，但七、八、九三局依然各被得了一分；廣島以八比三贏球。郭源治計投了六局，一〇七球，二十七位打者，被擊出十支安打，三振三人，責任失分三分；為十勝十一敗三次救援。郭源治在五局結束後，還認為今天投的不錯，應該可以再獲一分，卻沒想到會有意外的第六局出現；他說，剩下兩場左右的出場機會，再不努力是不行了。

郭泰源回來了，帶著一顆複雜的心踏進自己的國土，他很想回國度假，可是不願在這種情況下回家，然而不回來繼續在日本過著困惑的日子也不是辦法，所以他回來了。郭泰源的家人，過去愛護他的教練及隨同而來的西武隊投手教練，同心協力要在短短的十多天內，展開別具意義的「救郭心理治療行動」，他們要幫助「西武之寶」郭泰源恢復信心，使他能及時代表西武隊參加日本兩個職業棒球聯盟的全日本冠軍爭奪戰。西武球團認為郭泰源右肩韌板傷勢已經好了，但郭泰源昨天依然表示右肩背面的韌板處還有點疼痛。

三天即可復原。去年十一月底郭泰源赴日加盟西武隊之前，日本方面還以郭泰源的右手肘為主題，傳出他患有「關節炎」（即關節處兩根骨頭因碰撞生碎片）惡疾，事實上郭泰源只是單純的「投手肘」症狀而已。職業棒壇宣稱局部是投手的第二生命，主要是因為投手肘酸痛，只要不再投快速球減輕手肘的負擔，照樣可以成為傑出的投手（郭源治即一例），但如果肩部受傷又治不好的話，這位投手等於被宣判了「死刑」，郭泰源自七月十四日右肩韌板受傷至今已近三個月，卻得不到已完全復原的肯定答案，難怪郭泰源會為之擔心。

讓他放鬆心情·肩痛自會不藥而癒

郭泰源這次回來 主要是散散心

本報記者 高正源

郭泰源的三哥郭義堉肯定的說，小郭此次回家最主要的目的不是看醫生，而是要使自己的心情恢復平靜，重新踏上投手板，西武隊會特地派投手教練西三雄陪同郭泰源回家，最主要的目的是要讓郭泰源在自己的家鄉恢復投球訓練。因為郭泰源的心病可能大於傷痛。正如郭泰源所言，如果是手肘部位傷復發，他不會太擔心，因為手肘處容易復原，但肩傷是第一次發生，還真令他有點擔心。台大醫師韓毅雄曾做過調查，在一百位投手中有六十位投手發生「投手肘」的毛病，韓毅雄強調說「投手肘」不能稱之為病，是因為投手手肘發生酸痛的現象很普遍，而且只要不再投球，休息兩、

患有病痛只要對症下藥很快能治癒，若是心病，親情可能是最好的良藥，所以迫切希望郭泰源早日康復重新踏上投手板的西武隊，鼓勵郭泰源回家散心，對他也許是最好的藥劑，再由投手教練西三雄陪他在家鄉再度展開投球訓練，或許能因此重建信心，所以關心郭泰源的人，要充分利用這段時間，展開「救郭心理治療行動」。目前郭泰源應該放鬆自己的心情，淡忘傷痛所帶來的痛楚，全力配合教練西三雄為他所做的安排，儘快恢復自己的投球信心，因為有那麼多關心他的人在他祈福，且盼望他早日重登投手板。